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 Γενικές αρχές διδασκαλίας: αυτενέργεια, βιωµατικότητα, εποπτεία,  σύνδεση 
µε τις καθηµερινές εµπειρίες των µαθητών. 
 
Στόχοι: Γενικοί – οι µαθητές θα πρέπει: α) να κατανοήσουν γιατί ο άνθρωπος 
αναζητά την αλήθεια και µε ποιους τρόπους την αναζητά, β) να 
πληροφορηθούν για την εξελικτική πορεία του ανθρωπίνου πνεύµατος και τη 
µοναδική συνεισφορά των επιµέρους πολιτισµών στην εξέλιξη αυτή και γ) να 
διδαχθούν για την πλήρη αποκάλυψη της αλήθειας από τον ίδιο Θεό.  Ειδικοί – 
οι µαθητές καλούνται να: α) γνωρίσουν άλλους πολιτισµούς και να 
αξιολογήσουν τη συνεισφορά τους στην πορεία αναζήτησης της αλήθειας, β) 
αντιληφθούν την πολύπλευρη σχέση που αναπτύσσει ο άνθρωπος µε τη φύση, 
το Θεό και το συνάνθρωπο.  
 
Προετοιµασία: Ο εκπαιδευτικός χωρίζει τα παιδιά σε οµάδες και τους 
αναθέτει να βρουν πληροφορίες για κάποιον από τους αρχαίους πολιτισµούς 
που αναφέρονται στο µάθηµα (αρχαίοι Έλληνες, Αιγύπτιοι, Φιλόσοφοι κ.λπ.) 
 
Μέθοδος : Οι µαθητές θα εργαστούν οµαδικά και αφού συγκεντρώσουν τις 
αναγκαίες πληροφορίες, θα τις χρησιµοποιήσουν για τη δηµιουργία διαλόγων 
(creative writing), οι οποίοι στη συνέχεια θα δραµατοποιηθούν από τους 
ίδιους. Μπορούν να προετοιµάσουν τα «σκηνικά» τους στο µάθηµα των 
Καλλιτεχνικών. 
 
∆ιαθεµατικές έννοιες: Επικοινωνία, Μεταβολή, Εξέλιξη, Αλληλεπίδραση 
 
∆ιεπιστηµονική προσέγγιση µε τη συνδροµή:της Ιστορίας, Γεωγραφίας, 
Καλλιτεχνικών, Γλώσσας. 

ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΕΙΓΜΑΤΙΚΗΣ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΤ΄ Τάξη ∆ηµοτικού Σχολείου 

 
Στις διδακτικές ενότητες 1-2 : 

« Πάντα οι άνθρωποι αναζητούν την αλήθεια» 
«Η προσέγγιση της αλήθειας» 



 
Πορεία: τριµερής  
εισαγωγή –σύνδεση µε προηγούµενη γνώση, προσφορά του νέου γνωστικού 
αντικειµένου από τους ίδιους τους µαθητές, αξιολόγηση/ συµπεράσµατα. 
 
Εποπτικά µέσα: φωτοτυπηµένο σχέδιο µαθήµατος/ανάπτυξης της 
διδασκαλίας, γεωγραφικός χάρτης, κατασκευές από χαρτί ή άλλο υλικό. 
 
Αξιολόγηση: συζήτηση – σύνδεση µε καθηµερινές εµπειρίες,  µέθοδος 
snowballing.    
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Γενικές αρχές διδασκαλίας: βιωµατικότητα, εποπτεία, σύνδεση µε την 
καθηµερινή ζωή.   
 
Στόχοι: Γενικοί – οι µαθητές θα πρέπει να σχηµατίσουν µια πρώτη άποψη για 
το Ισλάµ και τη λατρεία του. Ειδικοί – Οι µαθητές θα πρέπει να γνωρίσουν το 
χώρο λατρείας των µουσουλµάνων και βασικά στοιχεία της Ισλαµικής τέχνης.  
 
Μέθοδος : Επαγωγική 
 
Πορεία: Παρουσίαση διαφανειών για το Ισλάµ. Πληροφόρηση για τα βασικά 
λατρευτικά καθήκοντα των µουσουλµάνων και γνωριµία µε την ισλαµική τέχνη. 
Συζήτηση για τη σύγχρονη πραγµατικότητα.  
 
∆ιαθεµατικές έννοιες: Επικοινωνία, Σύστηµα, Αλληλεπίδραση. 
 
∆ιεπιστηµονική προσέγγιση: µε τη συνδροµή της Ιστορίας, Γεωγραφίας, 
Καλλιτεχνικών, Κοινωνικής Αγωγής, καθηµερινής ζωής.  
 
Εποπτικά µέσα: φωτοτυπηµένο σχέδιο µαθήµατος, προβολή  διαφανειών. 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΕΙΓΜΑΤΙΚΗΣ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΤ΄ Τάξη ∆ηµοτικού Σχολείου 

 
Στη διδακτική ενότητα 33 : 

«Η προσευχή των µουσουλµάνων στο τζαµί » 
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Γενικές αρχές διδασκαλίας: αυτενέργεια, βιωµατικότητα, σύνδεση µε τις 
καθηµερινές εµπειρίες των µαθητών 
 
Στόχοι: Γενικοί – οι µαθητές θα πρέπει: α) να συνειδητοποιήσουν ότι µετάνοια 
σηµαίνει ριζική αλλαγή και ότι µε τη συγχώρεση αλλάζουν οι σχέσεις των 
ανθρώπων και β) την αξία του µυστηρίου της εξοµολόγησης.  Ειδικοί – Οι 
µαθητές θα πρέπει να αντιληφθούν την αναγκαιότητα της αυτογνωσίας για την 
καταπολέµηση του εγωισµού και την αναγκαιότητα των αρµονικών ανθρωπίνων 
σχέσεων.   
 
Μέθοδος : διαλογική προσέγγιση του προβλήµατος. 
 
∆ιαθεµατικές έννοιες: Επικοινωνία, Μεταβολή, Αλληλεπίδραση, Σύστηµα 
 
∆ιεπιστηµονική προσέγγιση: σύνδεση µε το µάθηµα της Γλώσσας, 
Κοινωνικής και Πολιτικής Αγωγής,  Ιστορία, καθηµερινή ζωή. 
 
Πορεία: Το µοντέλο διδασκαλίας βασίζεται στη θέση του προβλήµατος και 
στη συζήτηση που λογικά προκύπτει (χρήση παραθέµατος). Ο εκπαιδευτικός 
αφού διαπιστώσει τις γνώσεις των µαθητών για το νέο θέµα, προσφέρει το 
αναγκαίο θρησκευτικό υλικό µε τη µορφή προβλήµατος (3 είδη µετάνοιας: 
Ιούδας, δύο ληστές που σταυρώνονται µε το Χριστό).  
 
Εποπτικά µέσα: φωτοτυπηµένο σχέδιο µαθήµατος 

ΣΧΕ∆ΙΟ ∆ΕΙΓΜΑΤΙΚΗΣ ∆Ι∆ΑΣΚΑΛΙΑΣ 
ΣΤ΄ Τάξη ∆ηµοτικού Σχολείου 

 
Στη διδακτική ενότητα 25 : 

« Μετανιώνω και συµφιλιώνοµαι πραγµατικά» 


